



ПРЕС КЛИПИНГ

17-18. март 2012.



НАСЛОВИ

Цветковић: Мањи намети на зараде;(стр.2)

Смедерево: Украјинци обилазе железару; (стр.3)

Пензионерима ситна повишица; (стр.4)

Укида се ПДВ на опрему за бебе; (стр.5)

"Јура" до јула запошљава 5.500 људи у Србији; (стр.6)

Све дужи списак грађана за социјалну помоћ; (стр.6)

Цене важних прехранбених производа остаће стабилне; (стр.8)

Послодавци немају новца за повећање минималца; (стр.9)

Број незапослених у еврозони достићи ће 18,2 милиона; (стр.10)

Један радник за два ара земље; (стр.11)

Пред шалтерима без редова;(стр.13)

Радници отерали управу ИМК 14. октобар;(стр.13)

Цветковић: Мањи намети на зараде

Гордана Булатовић

Председник Владе Мирко Цветковић: Реформом пореског система додатно ће се скресати постојећа оптерећења плата. Бесплатно земљиште за нове производне погоне, скраћени рокови плаћања

ОДЛУКА Владе да се свима који отварају нове погоне, односно који отварају радна места, омогући да по цени мањој од тржишне или, чак, потпуно бесплатно уступи земљиште, само је једна у низу мера које ће ускоро бити представљене јавности, а требало би да охрабре мала и средња предузећа да више производе и, наравно, да запошљавају већи број радника - каже у разговору за „Новости“ премијер Србије Мирко Цветковић.

Влада је, указује премијер, од 2008. године до данас, преко међународних финансијских институција и кроз подршку влада других земаља, обезбедила више од 300 милиона евра изузетно повољних кредитних линија намењених искључиво сектору малих и средњих предузећа.

*** У Асоцијацији малих и средњих предузећа тврде да имају веома тешке услове пословања, да је присутан тренд гашења занатских радњи и да је нестало чак 100.000 малих и средњих предузећа.**

- Није тачно. У последње четири године из регистра је брисано 143.469 предузетничких радњи, али је истовремено и основано нових 150.272, што значи да је њихов број заправо порастао за готово 7.000. Што се тиче привредних друштава, у истом периоду је брисано 29.635, а основано нових 39.200, што је скоро за 10.000 више основаних него брисаних.

РАЗВОЈНА БАНКАВЛАДА је усвојила Закон о оснивању развојне банке која ће имати посебно одељење које се бави искључиво сектором малих и средњих предузећа - истиче премијер Цветковић. - Оснивањем Развојне банке укида се Фонд за развој, а самим тим и старт-ап кредитирања, на која су мали привредници имали велике примедбе.

*** Занатлија, ипак, има значајно мање.**

- Тренд смањења занатских радњи у Србији траје више од 60 година, а у развијеним земљама већ више од 100 година. Није реално очекивати да ће се тај тренд променити. Иначе, занатске радње имају знатно повољнији порески третман од осталих предузетника и предузећа, а и Влада обезбеђује значајне подстицаје усмерене на очување традиционалних заната.

*** Мали привредници упорно траже смањење пореза на зараде које би, наводно, допринело повећању плата за 30 одсто, а тиме и куповне моћи. Зашто то није могло бити учињено?**

- Влада је за новозапослене до 30 година и преко 45 година старости у потпуности укинула плаћање доприноса у трајању од годину дана, али ова мера није довела до повећања броја запослених. То показује да проблем није у висини пореза и доприноса који су, иначе, у свом пуном износу са 38 одсто оптерећеном бруто зарадом испод европског просека. Да подсетим,

европски просек оптерећења износи 39 одсто бруто зараде. Иначе, новим моделом економског раста, који је усвојен на основу иницијативе председника Тадића, предвиђена је реформа пореског система којим ће се додатно смањити оптерећење на зараде, чиме ће се побољшати конкурентност српских производа на међународном тржишту.

*** Како да произвођач текстилних производа буде конкурентан ако, како тврде у Асоцијацији малих и средњих предузећа, имамо више картонских тезги него продавница?**

- Сусрећем се два пута годишње са представницима малих и средњих предузећа, док ресорни министри то чине месечно. Све досадашње иницијативе имале су промртну реакцију, укључујући и иницијативу председника Асоцијације малих и средњих предузећа везану за смањење сиве економије на тржишту текстила. Влада је у року од две недеље од дана подношења иницијативе формирала међуресорну радну групу коју је водио министар трговине, а чији је члан био и председник те асоцијације. Владаина радна група, која је укључивала и представнике полиције, царине, Пореске управе, надлежних министарстава, као и сектора малих и средњих предузећа, дала је и конкретне резултате кроз системске мере већ у 2009. години, а увођење комуналне полиције у веће градове додатно је смањило број нелегалних продаваца.

*** Ипак, како да буду конкурентни, ако су им разне таксе и накнаде расле и по стопи од чак 300 одсто годишње?**

- Накнаде и таксе су у искључивој надлежности локалних самоуправа, а иницијатива за њихово смањење, нарочито у неразвијеним општинама, је у потпуности оправдана.

*** Мали привредници вапе и за решавањем питања неликвидности, као и обавезе плаћања пореза и доприноса за све привредне субјекте. Кажу, док они плаћају, другима држава повезује неплаћен стаж за раднике.**

- Скупштина је усвојила закон којим се обезбеђује симултано плаћање пореза и доприноса са плаћањем нето зарада, а који ће почети да се примењује од јуна ове године. Верујем да ће то унапредити конкурентност привредних субјеката на тржишту. Када су у питању рокови плаћања, Влада је, да подсетим, усвојила уредбу којом је ограничен рок плаћања свих републичких и локалних органа на 60 дана, чиме се и формално искључила могућност да држава буде генератор неликвидности.

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/aktuelno.239.html:371004-Smederevo-Ukrajinci-obilaze-zelezaru>

Смедерево: Украјинци обилазе железару

Ј. И.

Делегација украјинске компаније "Донетск стил" обишла је погоне смедеревске железаре и прва показала интересовање за куповину ове фирме коју је недавно преузела држава

УКРАЈИНСКА делегација "Донетск стил", европског краља челика Рината Ахметова, први је заинтересовани потенцијални купац који је обишао погоне "Железаре Смедерево" након што је држава откупила фабрику од "Ју-Ес стила".

Након разговора у Влади Србије, менаџмент железаре упознао је Украјинце са потенцијалима производње челика, који њима иначе нису непознати, јер су пре годину дана о куповини фабрике преговарали и са "Ју-Ес стилем".

- Предност је у томе што имају своју коксару и руднике, што је један од пожељних услова за новог власника железаре којег је определила Влада Србије. Они су обишли челичану како би се

узнали са технолошким и техничким капацитетима погона у Смедереву и фабрике "Бели лимови" у Шапцу.

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/aktuelno.290.html:371154-Penzionerima-sitna-povisica>

Пензионерима ситна повишица

Биљана Стјеља

Од 1. априла најстаријима се усклађују примања са инфлацијом и растом бруто друштвеног производа. Извесно повећање од најмање 1,6 одсто, а у најбољем случају до четири одсто

Првоаприлску повишицу пензија многи ће наши најстарији грађани доживети као првоаприлску шалу. У најбољем случају њихови ће новчаници бити дебљи за четири одсто, па ће просечни чек бити тежи за 920 динара. Ипак, ако се обистине прве стручне прогнозе, и овај ће износ бити тешко достижан, па се очекује да просечна повишица буде и упола мања.

У Републичком фонду за пензијско и инвалидско осигурање кажу да је финансијским планом за ову годину предвиђено редовно усклађивање пензија са ценама и половином раста бруто друштвеног производа. Финансијски стручњаци су проценили да би пензије могле порастати за највише четири одсто и тај су новац већ обезбедили у својој каси. То је, међутим, најоптималнији сценарио. Фонд увек „пуца“ на највећи могући износ како, због погрешне рачунице, не би остали без пара за исплату повишица.

И пензионерске организације ових дана будно прате статистику и рачунају колико би се примања најстаријих могла побољшати. Наде су им, међутим, све мање.

РЕЗЕРВИСАН НОВАЦ За исплату пензија бившим осигураницима из категорије запослених Фонд је у јануару потрошио више од 32 милијарде динара. Само за њихове повишице резервисао је милијарду и 280 милиона. За некадашње раднике самосталних делатности обезбеђено је 56 милиона динара, а за пољопривреднике 80 милиона динара.

- Пензије се усклађују са растом цена из протеклих шест месеци, а за сада знамо да је инфлација у последња четири месеца била 0,7 одсто. Подаци за фебруар и март још нису расположиви - објашњава Милан Ненадић, председник Савеза пензионера Војводине. - На овај проценат се додаје и половина раста БДП, што износи 0,9 одсто. Зато у овом тренутку можемо да тврдимо да је извесно повећање од најмање 1,6 одсто.

То би у преводу значило да, уколико би се пензије дизале у овом часу, просечна повишица би износила 350 динара.

- Ипак, пошто се поскупљења тек очекују, можемо тврдити да инфлација неће остати на овом нивоу, па ће повишица бити већа, али тешко да би укупан збир раста цена и половине БДП-а могао достићи четири одсто - прогнозира Ненадић.

Зато ни ова пролетња повишица неће сувише обрадовати већину српских пензионера јер их чак 400.000 тавори са мање од 12.222 динара, на колико је закуцан најмањи гарантовани чек.

- Милион најстаријих живи са износима до 23.200 динара. А како може да се живи са толико новца? - пита се Ненадић. - Зато су сви они заправо социјална категорија.

Он оцењује да је данашњи положај пензионера најгори у последње четири године и подсећа да су 2009. и 2010. пензије биле „замрзнуте“, а 2011. су биле у реалном паду од око пет одсто. Ни ова година не слуги на боље:

- Пошто се повишице увек рачунају у односу на претходну инфлацију, оне су заправо увек закаснеле и не доприносе побољшању стандарда. А од идуће године ће бити још горе јер ће се

практично усклађивати само са инфлацијом. Закон каже да се, почев од 2013, пензије усклађују и са БДП-ом, али само ако он пређе четири одсто, што је веома мало вероватно.

Да у пензионерским организацијама није завладао песимизам и да нам се заиста црно пише показује и математика. И У Савезу самосталних синдиката Србије (СССС) кажу да је крајем прошле године за минималну потрошачку корпу било потребно издвојити 29.649 динара, а за просечну „чак“ 55.658.

- Просечан годишњи раст потрошачких цена у прошлој години износио је 11 одсто, али су многе намирнице поскупеле далеко више - рачунају у СССС. - Хлеб је отишао 24,8 одсто, уља и масти за 28,9 одсто, млеко, сир и јаја за 16,5 одсто...

Скок цена бензина још једном ће изазвати ланчану реакцију, сматрају и економисти, а трговци су већ најавили нова поскупљења у марту и априлу. Ово нарочито обесхрабрује живаљ Алексинца, Трговишта, Новог Пазара... где су пензије ниже од просека.

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/aktuelno.290.html:370956-Ukida-se-PDV-na-opremu-za-bebe>

Укида се ПДВ на опрему за бебе

Танјуг

Влада ће у наредних десетак дана усвојити измене Закона о порезу на додату вредност, којима ће бити омогућено укидање ПДВ-а на храну и опрему за бебе и упутиће га парламенту на усвајање

БЕОГРАД - Влада Србије усвојиће у наредних десетак дана измене Закона о порезу на додату вредност којима ће бити омогућено укидање ПДВ-а на храну и опрему за бебе и упутиће га републичком парламенту на усвајање, најавио је данас премијер Србије Мирко Цветковић.

Цветковић је, на састанку са иницијаторима акције за укидање ПДВ-а и ограничавање маржи на опрему и храну за бебе, рекао да ће предлогом за измене закона, да би се предупредиле злоупотребе и да би позитивне ефекте ове мере имали искључиво родитељи са децом, бити омогућен повраћај ПДВ-а на купљену храну и опрему за бебе.

Како је наведено у саопштењу Канцеларије за сарадњу с медијима Владе Србије, премијер Цветковић и министар пољопривреде, трговине, шумарства и водопривреде Душан Петровић, који је такође присуствовао састанку, истакли су да подржавају акцију "Гласај за бебе", као и да су у последњих неколико месеци на ту тему разговарали са председником Србије Борисом Тадићем.

Председник Тадић се, према њиховим речима, заложио да се нађе решење да се родитељи ослободе трошкова ПДВ-а на опрему и храну за бебе, као и да се ограниче марже на поменуте производе.

Петровић је истакао да је министарство на чијем је челу већ предузело активности у циљу анализе маржи на поменуте производе, као и да ће у наредном периоду бити донета уредба којом ће бити ограничене трговачке марже на опрему и храну за бебе.

На састанку је такође констатовано да питање високих цена производа за бебе није везано само за ПДВ и у том смислу договорено је да се и у наредном периоду наставе разговори представника владе и удружења која су организовала ову акцију како би се системским мерама утицало на популациону политику.

Више од 180.000 потписа грађана за укидање ПДВ-а и ограничавање трговачких маржи на опрему и храну за бебе предато је данас у Скупштини Србије, а акцију су организовали Фонд Б92, сервис Хало беба, удружење Родитељ, портал Бебац и Мрежа организација за децу Србије.



<http://www.blic.rs/Vesti/Ekonomija/312457/Jura-do-jula-zaposljava-5500-ljudi-u-Srbiji>

"Јура" до јула запошљава 5.500 људи у Србији

Танјуг

Јужнокорејска компанија "Јура" је у четири фабрике у Србији у протекле две године запослила 4.500 људи, а до јула ове године "Јура" ће имати укупно око 5.500 радника у нашој земљи, изјавио је данас лидер Уједињених региона Србије Млађан Динкић.

Само довођење компанија, као што је јужнокорејска "Јура" у Србију, које могу да запосле на хиљаде људи, може да донесе бољитак у Србији, рекао је Динкић новинарима, на свечаном отварању нове фабрике те компаније у Лесковцу.

Он је указао да се у последњих двадесетак година није десило да се у једном дану отварају две фабрике у једном граду, немачке Фалке и Јура, као што је случај данас у Лесковцу, које запошљавају више од 2.000 људи, што даје трачак наде, јер много људи у Србији чека посао. Таквих фабрика Србији треба што више и то би требало да буде приоритет нове владе, јер уколико људи у регионима буду имали посао, Србија ће моћи да развија своју привреду, оценио је Динкић.

ПОЛИТИКА ONLINE

<http://www.politika.rs/rubrike/Drustvo/Sve-duzi-spisak-gradjana-za-socijalnu-pomoc.sr.html>

Све дужи списак грађана за социјалну помоћ

Грађанима у центрима за социјални рад на располагању службеник који води њихов случај и помаже им у сакупљању докумената

Свака десета особа у нашој земљи добија неку врсту социјалне помоћи од државе, говори статистика Министарства рада и социјалне политике која сведочи да у овом моменту 701.437 особа у Србији добија дечији додатак, додатак за туђу негу и помоћ и новчану социјалну помоћ. И док незваничне процене говоре да се број корисника социјалне помоћи сваког месеца увећава за 1.300 особа, помоћник министра за рад и социјалну помоћ Сузана Пауновић каже да се од почетка економске кризе број корисника новчане социјалне помоћи повећао за трећину.

То повећање је, на срећу, „исплаћено“ повећаним средствима из републичког буџета, па је ове године, примера ради, издвојено 26,8 милијарди динара за социјалну заштиту. За Министарство рада и социјалне политике годишње се издваја 111,6 милијарди динара из буџета Владе Србије, што у економском преводу значи да ово министарство партиципира са дванаест процената у буџету.

– Број корисника социјалне помоћи повећан је и због бољих решења у новом Закону о социјалној заштити, који је омогућио већем броју људи да остваре права на социјалну помоћ. Подаци говоре да је у новембру прошле године новчана социјална помоћ исплаћена за приближно 72.000 породица, односно 180.000 појединаца, док је у јануару и фебруару ове године 90.385 породица, односно 225.586 особа добило социјалну помоћ од државе. Овим бројкама треба придружити и родитељски додатак, који представља значајну меру популационе политике и који месечно остварује 62.858 деце – истиче Сузана Пауновић.

Социјална помоћ у Србији

► Новчана социјална помоћ

Прима је: **90.385** породица, **225.586** особа

Износ: за појединца, односно носиоца права у породици: **6.598** динара

За сваку наредну особу у породици: **3.299** динара

За дете до 18 година **1.979** динара

► Допатак за негу и помоћ

Прима: **52.708** особа

Износ: основни **8.304** динара

Увећани: **22.399** динара

► Дечји додатак

Прима: **393.143** деце

Износ: **2.221 динар** (увећани дечји додатак: **2.887** динара)

► Родитељски додатак

Прима: **62.858** деце

Износ: за прво дете **31.782** динара

за друго дете **124.279** динара

за треће дете **223.693** динара

за четврто дете **298.254** динара



Извор: Министарство рада и социјалне политике

А на питање – да ли је пораст броја корисника социјалне помоћи праћен и повећањем броја стручњака у центрима за социјални рад, наша саговорница одговара одречно и додаје да, према процени овог министарства, центрима за социјални рад недостаје око 120 стручњака свих профила – психолога, педагога, социјалних радника и правника. Домовима за децу и омладину недостаје између 250 и 300 стручњака, а посебан проблем представља недостатак стручног кадра у домовима за старе, јер се структура њихових „станара“ променила – некада су то биле виталне баке и деке који су играли шах, везле гоблене и учествовали у раду културно-уметничких друштава, а данас у овим домовима живе тешко болесни.

Установе социјалне заштите

- 766 деце налази се у 21 установи за децу и омладину
- 5.408 особа налази се у домовима за лица ометена у развоју
- 6.127 особа налази се у хранитељским породицама
- 2.585 корисника живи у 94 приватна дома за старе
- 7.559 корисника живи у 46 државних домова за старе
- 11.967 особа налази се у 60 установа за одрасла и старија лица

Наша саговорница са поносом истиче велику новину у раду центара за социјални рад представља персонализован метод рада под називом „вођење случаја“.

–Захваљујући овом методу свака особа која дође у центар за социјални рад добије свог „водитеља“ који за њега води случај, помаже му у сакупљању докумената и супервизира рад сваке карике у ланцу социјалне заштите. Раније је свака особа морала да одлази на појединачне разговоре код психолога, педагога, социјалног радника и правника, у различитим временским терминима и да сваком стручњаку понавља своју тешку животну причу и тако се излаже поновној ретрауматизацији. Захваљујући новом начину рада, овај процес је знатно краћи и ефикаснији – каже Сузана Пауновић.

Она додаје да систему социјалне заштите предстоји унапређење информатичког система који ће омогућити корисницима да на једном шалтеру добију сва документа која су им неопходна за остваривање неког права из социјалне заштите, будући да је, примера ради, за добијање дечјег додатка, неопходно да родитељ колекционира и поднесе једанаест докумената како би остварио ово право на овај додаток, који у овом моменту износи 2.221 динар.

Нико не отвара приватне домове за децу

Занимљивост везана за приватне установе социјалне заштите гласи да у нашој земљи до сада није отворен ниједан приватни дом за децу и омладину, па остаје отворено питање – да ли невладином сектору недостаје ентузијазам или финансијски интерес за бригу о деци без родитељског старања или о малишанима са сметњама у развоју.

Катарина Ђорђевић

<http://www.politika.rs/rubrike/Drustvo/Cene-vaznih-prehrambenih-proizvoda-ostace-stabilne.sr.html>

Цене важних прехранбених производа остаће стабилне

БЕОГРАД – Крајем марта и почетком априла потрошаче у Србији очекују нова поскупљења безалкохолних пића, флашираних вода, кућне хемије и козметике, али ће цене хлеба, брашна, уља, млека, шећера и свежег меса и даље бити стабилне, јер су марже за те производе под контролом државе, рекли су трговци агенцији Танјуг.

Разлози су, како наводе трговци, нови, виши, ценовници које су им проследили добављачи и произвођачи због раста курса евра и поскупљења горива.

У наредном периоду може се очекивати поскупљење сувомеснатих производа од пет до 30 процената, зависно од произвођача, јаја за 10 процената, маргарина за пет процената, тестенина од 10 до 13 процената као и квасца од пет до 12 процената.

У неким трговинама поскупеће, такође, свежа и смрзнута пилетина за шест одсто, неки кондиторски производи, углавном из увоза, до десет одсто, супе из кесице пет одсто за колико ће „скочити” и цена неких врста кафе, док ће и минералне воде поскупети за осам одсто, а газирани сокови за пет процената.

Влада Србије крајем просле године донела је Уредбу којом се маржа у промету основних животних намирница ограничава на десет одсто.

Уредба се односи на пшенично брашно тип 400 и 500, јестиво сунцокретово уље, термички обрађено кравље млеко (пастеризовано, стерилизовано), јогурт, бели кристални шећер, и свињско, говеђе, кокошје свеже месо и слатководну рибу.

На поскупљења организације потрошача негодују јер, како објашњавају, то ће додатно урушити ионако низак стандард грађана Србије.

Председница Центра за заштиту потрошача (ЦЕПС) Вера Вида истакла је да су трговци једва дочекали скок евра према динару како би оправдали подизање цена.

„Брине нас поскупљење (неких) важних животних намирница, јер је то додатни удар на ионако танак новчаник наших потрошца”, казала је она Танјугу.

Вида је подсетила да на просечну потрошачку корпу у Србији одлази око 40 одсто просечне зараде, што је знатно више изнад просека у ЕУ (око 17 процената), док ће највљена поскупљења тај постотак повећати.

Председница ЦЕПС-а позвала је трговце да буду солидарни са потрошачима да у јеку кризе не мисле само на профит и да им репер не буде раст евра, него да се осврну на просечне плате и пензије у Србији које дуго нису повећане.

Танјуг



http://www.danas.rs/danasrs/ekonomija/poslodavci_nemaju_novca_za_povecanje_minimalca.4.html?news_id=236207

Послодавци немају новца за повећање минималца

АУТОР: Е. Д.

Београд - Одлуку Социјално-економског савета, донета на инсистирање Министарства финансија, о повећању минималне зараде са 102 на 115 динара на сат, већина послодаваца неће моћи да исплати, јер би тиме довели у питање опстанак својих фирми, саопштила је јуче Унија

послодаваца Србије. У саопштењу УПС-а наводи се да је одлука донета и поред тога што је њихов представник у СЕС-у упозорио да фирме то неће моћи да издрже.

„Представници Министарства су на последњем састанку СЕС-а рекли да ће одлука о новој цени рада од 115 динара по сату бити примењена чак и ако послодавци буду против. Наша рачуница показује да ће тиме привреда додатно бити оптерећена за 200 милиона евра“ кажу у УПС-у.

Иако су у УПС-у оценили да је „одлука део предизборне кампање, и да последице могу бити гашење од пет до седам хиљада предузећа и отпуштање и до 60.000 радника“ чињеница је да мотив Министарства није чисто алтруистички, да се подигне ниво просечне зараде и мало бар, ето пред изборе, поправе приходи грађана. „Колатералну корист“ уписаће и буџет, јер ће по основу пореза и доприноса на нову, увећану основицу, више новца бити преливено у државну благајну.

http://www.danas.rs/danasrs/ekonomija/broj_nezaposlenih_u_evrozoni_dostici_ce_182_miliona.4.html?news_id=236206

Број незапослених у еврозони достићи ће 18,2 милиона

АУТОР: А. М.

Београд - Еврозона се суочава са годином пуном изазова међу којима су велики јавни и приватни дугови који треба да буду рефинансирани, строги услови кредитирања, даље мере фискалне штедње и наставак гашења радних места. Благи привредни раст се очекује у 2013. години а Европска централна банка ће морати да настави да игра кључну улогу тако што ће бити спремна да додатно смањи каматне стопе и купује државне обвезнице у „периферним“ земљама као што су Грчка и Португал, наводи се у прогнози кретања у еврозони ревизорске куће Ернст и Јанг.

„Предвиђамо благ просечан пад БДП-а у земљама еврозоне од око 0,5 одсто у овој години, али само под условом да креатори политике искористе тренутну ситуацију како би подигли кредибилну заштиту око Италије и Шпаније“. Стручњаци Ернст и Јанга предвиђају да ће се девет од седамнаест чланица еврозоне суочити са економским потресима у овој години, али да ће у 2013. раст бити један одсто, а у 2015. два процента.

Како се наводи, већина великих предузећа широм Европе остала је у релативно добром финансијском стању, јер су током протекле две године штедели, повећавали профитне маргине и додавали готовину у своје билансе стања. Уколико код њих превлада уверење да се стабилност полако враћа, можемо очекивати инвестиције и отварање радних места.

Главна ограничења за еврозону ове године биће изазвана фискалном консолидацијом, за коју се предвиђа да ће достићи више од један одсто БДП-а, као и строгим условима кредитирања. Упркос увођењу дугорочних операција рефинансирања, што је позитивно утицало на

финансијска тржишта и умањило интензитет кризе у банкарском сектору, последњи подаци указују да велики део обезбеђене ликвидности још увек није пласиран у ширу економију.

Због тога, у овој ревизорској кући сматрају да ће компаније вероватно смањити ниво инвестиција. У Шпанији и Италији ово смањење може ићи и преко пет одсто у 2012. години док ће у Француској и земљама Бенелукса остати на истом нивоу или благо опасти. У економијама које су још увек стабилне, једино ће Немачка забележити значајан пораст инвестиционе потрошње али тек у другој половини године. То је и једна од ретких земаља чији радници неће бити угрожени, док се за еврозону као целину предвиђа да ће број незапослених достићи 18,2 милиона људи до краја ове године.

http://www.danas.rs/danasrs/ekonomija/jedan_radnik_za_dva_ara_zemlje.4.html?news_id=236211

Представљена уредба која омогућава малим и средњим предузетницима да дођу до бесплатног земљишта

Један радник за два ара земље

АУТОР: Г. ВЛАОВИЋ

Београд - Изменом Уредбе о отуђењу или давању у закуп грађевинског земљишта по цени мањој од тржишне или без накнаде, биће омогућено малим и средњим предузећима и предузетницима да лакше дођу до земљишта на којем ће градити погоне и запошљавати нове раднике - изјавио је јуче Оливер Дулић, министар животне средине, рударства и просторног планирања.

Он је оценио да је та измена прва и једна од најважнијих подстицајних мера за развој малих и средњих предузећа, којима највећи проблем представља како да дођу до земљишта на којем ће градити. У дугорочни закуп под нетржишним условима или бесплатно ће, како је навео, бити давано грађевинско земљиште у власништву државе и локалних самоуправа.

- Имамо вишак земљишта, а мањак производних погона и запослених. Повољни услови закупа важиће искључиво за предузећа која се баве производним делатностима. У дугорочни закуп до 99 година ће бити давани плацеви до 25 ари земљишта, уз услов да инвеститор у року од две године заврши објекат и да у року од пет година запосли најмање једног радника за свака два ара. Ако инвеститор не испуни обавезе локална самоуправа може да раскине уговор и да закуп грађевинског земљишта наплати по тржишној цени - истакао је Дулић.

Он је нагласио да је Уредба уставна, што је образложио тиме да ће бити организоване лицитације на којима ће моћи да учествују сва заинтересована мала и средња предузећа.

- У случају да има довољно парцела за све заинтересоване сви ће их добити бесплатно, а ако буде више заинтересованих фирми од броја парцела, цена закупнина биће утврђивана на основу понуда, тако да буде испод тржишне вредности. И даље ће важити сегмент уредбе који се односи на давање земљишта великим компанијама, које отварају нова радна места и доносе нове технологије. Та уредба из 2010. године постигла је циљ и привукла велике компаније попут Фалке, Френезијус, Континетал, Милбауер, Сваровски. Захваљујући уредби о давању

земљишта и субвенцијама за новозапослене, у многим градовима у Србији никле су нове индустријске зоне - рекао је Дулић.

Иако најављена као велика помоћ привреди и развоју МСП сектора, одушевљење министра не деле и стручњаци. Махмуд Бушатлија, консултант за инвестиције истиче за Данас да је уредба о начину под којим локална самоуправа може да отуђи или да да у закуп грађевинско земљиште по цени мањој од тржишне или без накнаде у потпуности против тржишне логике.

- Може се са правом додати да је та уредба потпуно бесмислена као и Закон о планирању и изградњи који је на снази већ три године, али не даје никакве ефекте. Подсећам да је реч о закону који је тајкунима омогућио да за мале паре дођу до великих земљишних поседа. Не постоји логика у доношењу уредбе о којој говоримо. Наиме, у случају отуђења грађевинског земљишта држава губи могућност стицања новца за закуп тог земљишта, што је директан ударац на буџет. Исто тако, бесмислено је инвеститорима давати земљиште без накнаде. Слободно се може констатовати да такво понашање представља брану развоју земље. Са друге стране, потпуно је неприхватљиво да неко ко је на одређеној државној функцији и тиме добија право да у току свог мандата управља имовином, донесе уредбу којом омогућава коришћење без накнаде државне својине. То је у потпуности против интереса грађана Србије - истиче наш саговорник и додаје да се вероватно припрема терен за додељивање грађевинског земљишта компанијама које ће омогућити запошљавање у неким срединама. „С обзиром да у изборној кампањи тако нешто лепо звучи, управо зато је је овај тренутак изабран за доношење уредбе“, закључује Бушатлија.

Овим дилемама ваља додати и примедбе да се на такав начин привредници доводе у неравноправан положај, јер ће они који сада користе закуп и даље плаћати уговорене износе, док ће други то исто добијати бесплатно чиме постижу већу конкурентност. И у Мрежи за реституцију, потврђују да је реч о дискриминаторској уредби, а Миле Антић, координатор тог удружења, каже за Данас да ће њоме бити општењени стари власници земљишта припремљеног за издавање у закуп, али и држава и инвеститори који немају повлашћен статус.

- Уредба се коси са здравим разумом. Очито, донета је у предизборне сврхе а могуће је истовремено да политичари покушавају да земљиште обезбеде „својим“ инвеститорима. Потпуно је демагошко и популистичко објашњење да ће се тиме подстаћи запошљавање, као да стари власници то исто не могу да ураде. Подсећам да су и Европска комисија и Европски парламент заузели став да су конверзије грађевинског земљишта у Србији спорне, а ова уредба је и потпуно неприхватљива - наглашава Антић.

Предизборни маркетинг

- Имало би смисла да се послодавцима смањи накнада за коришћење земљишта, рецимо у износу од 10 одсто, ако су се обавезали да запосле одређени број радника, али им никако не треба поклањати земљиште бесплатно а истовремено не постоје гаранције да ли ће они те раднике и задржати. И тај детаљ говори у прилог да је уредба недосмишљена и разлог њеног доношења треба тражити у почетку предизборне кампање - каже Махмуд Бушатлија.

Пред шалтерима без редова

Пред шалтерима у Градској управи није било редова, као да и није било генералног штрајка, због ког се од понедељка до четвртка до 13 часова није радило са странкама.

Гужви није бло можда И због тога што су шалтери отворени од 7. 30 до 16.30 часова.

Генерални штрајк је замрзнут, а не прекинут, јер Самостални синдикат у Градској управи чека седницу Скупштине града заказану за 30 март. Од исхода седнице зависе и кораци Штрајкачког одбора. Штрајк ће бити прекинут уколико одборници прихвате предлог Градског већа да се при обрачуну јануарских плата не примени Уредба Владе Србије о коефицијентима за обрачун зарада именованим, постављеним и изабраним лицима и запосленима у државним органима.

Синдикат и Град су се договорили да се лични дохоци исплаћују по децембарском обрачуну и да се ретроактивно исплати разлика за јануар и фебруар, јер су Уредбом запосленима са основном и средњом школом зараде биле умањене за више хиљада динара. Истовремено поменути Уредба иде у прилог именованим, изабраним и постављеним лицима, чије су примања од почетка године увећана без минулог рада за више од 20.000 динара, и Град ће се држати онога што је Влада прописала за ову категорију запослених.

Председник синдиката у Градској управи Лазар Шкорић очекује да ће Скупштина града повољно реаговати и да ће запослени у будуће бити плаћени по старом, те да ће градоначелник Игор Павличич потписати колективни уговор. О томе је било речи у социјалном дијалогу током штрајка и Шкорић истиче да више нема сметње да се уговор потпише, пошто је Град са синдикатом усагласио одредбе.

З. Делић

МОНДО

http://www.mondo.rs/s237551/Info/Ekonomija/Radnici_oterali_upravu_IMK_14_oktobar.html

Радници отерали управу ИМК 14. октобар

Управни одбор ИМК 14. октобар сменио је данас генералног директора предузећа Зорана Радмановца и тројицу извршних директора.

"С обзиром на то да су оба репрезентативна синдиката и члан Управног одбора из редова запослених потписали захтев за смену генералног и извршних директора предузећа Управни одбор је донео такву одлуку", рекао је агенцији Бета члан УО Драгиша Ранковић.

Додао је да је на седници одлучено да се за вршиоца дужности генералног директора именује Жарко Козић, дипломирани инжењер организације рада, те да до 23. марта буде расписан конкурс за избор генералног директора.

С обзиром на то да је Ранковић прошле недеље поднео оставку на место председника Управног одбора, то је констатовано, а за новог председника УО изабрана је Славица Милетић, чланица Управног одбора, и помоћница градоначелника Крушевца.

Председник Самосталног синдиката ИМК "14. октобар" Љубиша Велимировић, рекао је агенцији Бета да ће запослени након ове одлуке престати са свакодневним протестним окупљањима, а како би ново пословодство могло да крене у решавање проблема.

Нови генерални директор је, казао је он, изабран на предлог репрезентативних синдиката и више стотина окупљених радника, који су пред Управном зградом чекали завршетак седнице Управног одбора.

"УО је од нас затражио предлог, у року од пола сата смо се договорили, предложили смо Козића, који у фабрици ради 28 година, зна како систем функционише, а био је раније на руководећим позицијама. Он би до понедељка би требало да предложи кандидате за извршне директоре", рекао је Велимировић.

Радници ИМК "14. октобар" су се од 5. марта свакодневно окупљали у фабричком кругу, а неколико пута су протествовали и испред Скупштине Града тражећи редовну исплату зарада, упошљавање капацитета предузећа и смену пословодства.

Радничко незадовољство представници Самосталног синдиката тада су образложили чињеницом да плате касне пет месеци, да се превоз дугује за 28 месеци, да је у прошлог години производно-финансијски план остварен са 30 одсто и да су од 16 планираних произведене две машине.

ИМК "14. октобар" је у већинском државном власништву, а према ранијим најавама требало би да се нађе у групи предузећа која су од посебног интереса за одбрамбену индустрију. ИМК запошљава око 1.500 радника, а просечна нето плата је око 28.000 динара.

(Танјуг)